



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 29 октября 2014 года, № 209 (6109)

Среда

Приумножая экономическую мощь Узбекистана



ВЧЕРА в НВК «Узэкспоцентр» начала работу очередная VIII Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа (МПЯКБ).

Свыше 1 700 отечественных предприятий, компаний и организаций, участвующих в мероприятиях, представляют более 20 тысяч экспонатов. МПЯКБ демонстрирует мощный индустриальный потенциал Узбекистана, огромное количество самой разнообразной конкурентоспособной импортозамещающей и экспортно-ориентированной продукции,

выпускаемой предприятиями республики.

Например, на стенах можно увидеть свыше 600 новых видов продукции, выпуск которых освоен в рамках Программы локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на 2014–2016 годы. То есть сегодня многое из того, что прежде завозилось из-за рубежа, на

что затрачивались значительные валютные средства, время на доставку, прохождение различных таможенных процедур и т. д., можно приобрести у местных поставщиков или производителей, что гораздо проще и дешевле.

Как считают организаторы мероприятия, оценивая потребности отраслей промышленности, предприятия-участники МПЯКБ имеют возможность заблаговременно определить перспективы развития, спланировать производство и

сформировать портфель заказов на очередной календарный год. Новую продукцию, выпуск которой не «по силам» в рамках одного предприятия, будет возможно освоить за счет вовлечения в процесс производства ресурсов и технологической базы других предприятий. На основе развития спроса и предложения, взаимовыгодных поставок участникам представляется возможность организовать производство локализуемой продукции.

2



ВЫБОРЫ-2014

Подготовка к важному событию года

ВОПРОСЫ охраны здоровья населения, окружающей среды в нашей стране являются одними из приоритетов государственной политики. Экологически ориентированный подход в проведении общественно-политических и социально-экономических реформ стал важным фактором устойчивого развития Узбекистана.

Как известно, исходя из важности и растущей актуальности вопросов охраны окружающей среды, в результате формирования демократической избирательной системы, 15 депутатских мест в Законодательной палате Олий Мажлиса представлено представителям Экологического движения Узбекистана.

В настоящее время в республике проходят региональные конференции территориальных отделений Экодвижения по избранию делегатов для участия в республиканской конференции по выдвижению и избранию кандидатов в депутаты в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Так, в Ферганской области в работе конференции приняли участие 350 активистов Экологического движения. Наряду с выдвижением делегатов они обсудили актуальные вопросы охраны окружающей среды в регионе, совершенствование законодательства в сфере экологии.

2

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Выполнение обязательств по международным договорам

ИМПЛЕМЕНТАЦИЯ международных договоров в национальное законодательство является важной частью законотворческой работы. Система имплементации предполагает создание необходимых условий для практического применения международных договоров при осуществлении внутренней и внешней политики страны. Она закрепляет международно-правовые обязательства государства — участника международного договора, предусматривает права во взаимоотношениях с другими государствами и международным сообществом в целом.

Основным аспектом совершенствования работы по имплементации обязательств, предусмотренных международными договорами, и усиления координации деятельности министерств и ведомств в данной сфере был посвящен семинар-тренинг, организованный Комитетом Сената по внешнеполитическим вопросам совместно с Министерством иностранных дел и Министерством юстиции.

2

Короткой строкой

Научный форум

«Инновация-2014» прошел в столице. Традиционная международная научно-практическая конференция собрала ведущих специалистов разных сфер — ученых, промышленников, предпринимателей из Узбекистана и других государств. Целью данного мероприятия определено способствование дальнейшему инновационно-технологическому развитию, а также демонстрация достижений отечественной науки мировому сообществу, установление международных контактов в области культурного, научного и технического сотрудничества.

Вкус и дизайн

принимал при изготовлении дверей и ворот коллектив ООО «Абдукаюм омад отажон», действующего в Каракульском районе Бухарской области. В нынешнем году продукция частного предприятия использовалась при строительстве 60 домов по типовым проектам в Вабкентском районе и возведении 20 коттеджей в Алатском районе, на ряде других объектов. Резные двери и ворота каракульских мастеров также охотно покупают индивидуальные застройщики.

Различные сладости

— от пряников до тортов производят коллектива кондитерского цеха частного предприятия «Дизеров Шукрат», что в Шахрисабзском районе Кашкадарьинской области. Ежедневно здесь отправляется потребителям по 500 килограммов кондитерских изделий. Так же на приобретенном за счет банковского кредита в 80 миллионов сумов современным оборудованием налажена выпечка хлеба. В скором времени планируется освоение выпуска конфет, что позволит расширить ассортимент изделий и создать дополнительные рабочие места.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Объединить усилия ради общей цели

ГОРОД Ургенч гостеприимно принимает участников международной конференции «Развитие сотрудничества в регионе бассейна Аральского моря по смягчению последствий экологической катастрофы».

Как сообщалось, она проводится Исполнительным комитетом Международного фонда спасения Арала, Государственным комитетом Республики Узбекистан по охране природы, министерствами экономики, водного и сельского хозяйства Узбекистана в целях мобилизации средств и усилий международного сообщества для осуществления практических действий по реализации программ и проектов, направленных на улучшение экологической и социально-экономической обстановки в регионе бассейна Араль-

ского моря, а также обеспечения дальнейшего развития международного сотрудничества по снижению негативных последствий экологической катастрофы.

В рамках данного мероприятия участники международной конференции побывали в онкологическом диспансере Хорезмской области, филиале Республиканского специализированного центра урологии, убедившись в том, что для оказания профилактической и медицинской помощи жителям Приаралья созданы необходимые условия. Объектом экскурсии



МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «РАЗВИТИЕ СОТРУДНИЧЕСТВА В РЕГИОНЕ БАССЕЙНА АРАЛЬСКОГО МОРИ ПО СМЯГЧЕНИЮ ПОСЛЕДСТВИЙ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ КАТАСТРОФЫ»

также стал земельный участок в сто гектаров лесного фонда Ургенчского района. Работники лесного хозяйства отметили чрезвычайную важность зеленых насаждений для улучшения климата в регионе.

— Одним из осуществляемых в Хорезмской области проектов является создание

защитных лесных насаждений для увеличения биоразнообразия и предотвращения эрозионных процессов, дальнейшей деградации земель в регионе, — говорит председатель Ташкентского областного комитета по охране природы Гайрат Мухамедов.

2

ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

Новые проекты и инициативы

КОМИТЕТОМ женщин Узбекистана совместно с Министерством здравоохранения проведена видеоконференция, посвященная вопросам укрепления репродуктивного здоровья населения, охраны здоровья матерей, детей и подростков.

На мероприятии были рассмотрены результаты мониторинга совместной деятельности с государственными и общественными организациями по повышению уровня медицинской культуры в семьях.

Отмечалось, что в ходе реализации Государственной программы «Год здо-

рового ребенка» в нашей стране расширился масштаб работы по укреплению материально-технической базы лечебно-профилактических учреждений, повышению знаний врачей и медсестер, обеспечению проведения качественного медицинского обследования.

2

КОНФЕРЕНЦИИ

Точка опоры предпринимательства

КАК ПОЛУЧИТЬ банковский кредит? Какие условия созданы для предпринимателей в этой сфере? Какова кредитная политика на сегодняшний день и какую роль занимает деятельность коммерческих банков в развитии регионов? Об этом и многом другом шла речь на пресс-конференции, организованной Центральным банком в сотрудничестве с АКБ «Кишлак курилиш банк».

На мероприятии отмечалось, что в последние годы в банковской системе произошли значительные положительные перемены. В стране создана благоприятная деловая среда, определены льготы и преференции для развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Сокращаются излишние бумажные процедуры. В деятельность банковских организаций активно внедряются информационно-коммуникационные технологии, что позволяет субъектам предпринимательства экономить время и материальные затраты.

Было отмечено, что установление срока рассмотре-

ния кредитных заявок в течение трех банковских дней, отмена практики взимания платы за открытие счета в банке, введение регистрации экспортно-импортных контрактов в уполномоченных банках в течение восьми рабочих часов способствует своевременному финансированию проектов, включенных в программы социально-экономического развития регионов.

Было подчеркнуто, что за 9 месяцев нынешнего года коммерческими банками в рамках программы по повышению промышленного потенциала регионов было выдано льготных кредитов в размере 1 766,2 миллиарда сумов, в том числе на развитие промышленности направлено 1 375,9 миллиарда сумов, на сферу услуг и сервиса — 199,6 миллиарда сумов и развитие сельского хозяйства — 190,7 миллиарда сумов.

2

Объединить усилия ради общей цели

1 ← Среди древесных пород для целей проекта отобраны ясень пенсильванийский, вяз перистоветвистый, ива черная и турнаж. Каждый из них имеет свои особые ценные качества в сохранении почвенных и водных ресурсов и восстановлении деградированных экосистем. Кроме того, отобранные древесные породы находят широкое хозяйственное применение в качестве строительной, дровяной и поделочной древесины. Я хотел бы отметить, что использование потенциала и экологических функций лесного хозяйства и лесоводства в регионе является одной из возможных мер по смягчению последствий экологической катастрофы Аральского моря, — сказал он.

Зарубежные участники конференции заложили сад декоративных деревьев, посадив саженцы на данном участке, продемонстрировав тем самым свое

намерение внести посильный вклад в оздоровление экологической ситуации в регионе.

— Трагедия Аральского моря — одна из самых актуальных экологических проблем современности, — говорит Пол Брандт-Рофф, директор школы здравоохранения Университета штата Иллинойс (США). — Перед тем как посетить вашу страну, я много читал об этом в разных источниках информации. Организованная конференция по Аралу в Ургенче, думаю, будет результативной и полезной. Благодаря ей ученые и специалисты из разных стран смогут обсудить, что сделано для решения этой экологической катастрофы, решить, какие шаги необходимо предпринять в дальнейшем. Участники конференции имели возможность увидеть, что в Узбекистане проводится большая работа по устранению экологических, социально-



несколько объектов, где реализуются региональные проекты в связи с ситуацией в бассейне Аральского моря. Побывав в филиале Республиканского специализированного центра урологии, смогли убедиться, что все условия, созданные здесь, соответствуют мировым стандартам, а значит, население получает необходимую квалифицированную медицинскую помощь. Конечно, Арал отозвалась болью в сердце каждого, кто знаком с этой трагедией. Ученые, специалисты, эксперты, все мы на практике должны позаботиться о тех, кого коснулась эта трагедия. Отрадно, что сегодня участники посадили саженцы, заложили новый сад как символ нашей единой воли. Такие противовоздорожные лесные насаждения улучшают свойства почвы, способствуют оздоровлению экологической ситуации в регионе. Данная конференция представила возможность обменяться мнениями и опытом с ведущими международными экспертами.

Динара ЧИРКОВА,
наш корр.

Выполнение обязательств по международным договорам

1 ← В нем приняли участие члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан, специалисты и эксперты соответствующих министерств и ведомств, правоохранительных структур, представители высших учебных заведений, общественных объединений, журналисты.

На семинаре подчеркивалось, что, являясь полноправным членом международного сообщества, Узбекистан как участник международных договоров, обеспечивает продвижение и защиту национальных интересов государства на международной арене, достижение поставленных целей по углублению международного сотрудничества, укреплению стабильности и безопасности как в регионе, так и во всем мире.

В первые годы становления независимого государства был принят Закон «О международных договорах Республики Узбекистан», ставший основой развития международного сотрудничества. Сегодня наша страна участвует в около 200 международных многосторонних договорах универсального характера, а также заключила несколько тысяч двусторонних договоров с зарубежными странами, в том числе межгосударственные, меж-

правительственные и межведомственные по сотрудничеству в различных сферах взаимодействия.

В ходе семинара-тренинга участникам была дана информация о том, что наша страна ведет активную работу по совершенствованию национального законодательства в данной сфере. В настоящее время в Узбекистане сформирован всесторонне взвешенный, базирующийся на национальных интегральных курсах, укрепивший авторитет страны в мировом сообществе. Реализация Узбекистаном международно-договорных обязательств обеспечивается с помощью таких институциональных инструментов, как мониторинг и контроль за их выполнением, в том числе со стороны комитетов палат Олий Мажлиса. За последние годы профильными комитетами парламента проведено множество мероприятий, посвященных изучению и обсуждению хода исполнения имплементированных в национальное законодательство норм международных договоров.

Участники семинара-тренинга обменялись практическим опытом по вопросам совершенствования механизмов и стимулирования внедрения норм международных конвенций в национальное законодательство в рамках своей деятельности.

Фирюза КУБАРЕВА.

Новые проекты и инициативы

1 ← По статистическим данным, на сегодняшний день в системе здравоохранения страны функционируют 2 958 сельских врачебных пунктов и около 100 семейных поликлиник, которые оказывают населению первичную медико-санитарную помощь. Как отмечалось на конференции, за прошедший период текущего года по республике проведено

свыше 273 тысяч медицинских осмотров лиц, вступающих в брак.

В ходе видеоконференции наряду с достижениями в медицинской сфере были проанализированы и результаты работы по выявлению ранних браков, вопрос поверхности проведения медицинских осмотров на местах, показатели материнской и детской смертности в Самар-

канской, Хорезмской и Ташкентской областях.

Участниками конференции определены задачи, связанные с осуществлением социально-оздоровительных проектов, повышением медицинской культуры населения, проживающего в самых отдаленных районах, и другие.

В мероприятии приняла участие заместитель Председателя Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин страны Э. Баситханова.

Муборакхон ЯКУБОВА,
наш корр.

Точка опоры предпринимательства

1 ← В ходе пресс-конференции организаторы также обратили внимание участников мероприятия на следующие цифры: за последние 10 лет объем кредитования субъектов малого бизнеса вырос более чем в 20 раз. Только за девять месяцев текущего года объем выделенных субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства кредитов увеличился в 1,3 раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и на 1 октября текущего года составил 7,3 триллиона сумов.

Организаторы мероприятия на примере АКБ «Кишлок курилиш банк», которым только в этом году выделены льготные кредиты женщинам предпринимате-

лям в размере 45,4 миллиарда сумов, выпущенниками профессиональных колледжей — в размере 12,1 миллиарда сумов и 39,5 миллиарда сумов ипотечных кредитов — для молодых семей — показали проводимую в этом направлении работу.

Кроме того, специалисты сферы подчеркнули, что созданный на сегодня в банковской системе благоприятный инвестиционный климат способствует не только развитию регионов, успешной деятельности в нашей стране иностранных инвесторов, но и притягивает все большее число партнеров из-за рубежа.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

Подготовка к важному событию года

1 ←

В Наманганской области в конференции территориального отделения Экодвижения участвовали свыше 360 активистов. Путем тайного голосования были избраны 25 делегатов на республиканскую конференцию Экологического движения, которая состоится в первое воскресенье третьей декады декабря нынешнего года. В их число вошли ученые, педагоги, специалисты предприятий, экологи.

— Для меня стать делегатом республиканской конференции прежде всего большая ответственность, — говорит Л. Козлова, преподаватель Наманганского государственного университета.

— В работе конференций территориальных отделений Экологического движения Узбекистана принимают участие не только члены Экодвижения, но и представители Центральной избирательной комиссии, депутаты, общественность, журналисты, — говорит член Центральной избиркома А. Тураходжев.

— Процесс избрания делегатов республиканской конференции проходит в строгом соответствии с нормами законодательства и Положением ЦИК «О порядке представления и избрания кандидатов в депутаты в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан от Экологического движения Узбекистана», на основе гласности и открытости. В обеспечении объективности работы конференции важное значение имеет строгое соблюдение законодательства о выборах. Поэтому в ходе региональных конференций их участникам разъясняются правовые нормы в данной сфере.

Региональные конференции по избранию делегатов республиканской конференции по выдвижению и избранию депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса проходят в других областях страны.

Тамара ТАШМАТОВА,
Фирюза НИЯЗОВА.

Приумножая экономическую мощь Узбекистана

1 ← Эффект ежегодно проводимого промышленного форума, ощущим практически во всех отраслях. К примеру, в реализации стратегических направлений по производству продукции как для нужд нефтегазовой, так и других отраслей экономики республики, а также развитие внутриотраслевых и межотраслевых кооперационных связей действовали все акционерные компании и предприятия НХК «Узбекнефтегаз».

Только в рамках первого этапа МПЯКБ — отраслевой промышленной ярмарки, проведенной в июне нынешнего года, заключен пакет договоров на поставку продукции на 2014 год в объеме более 95,1 миллиарда сумов, а также оформлены протоколы намерений по сотрудничеству в 2015 году объемом 919 миллиардов сумов.

В частности, АК «Узнефтегазма» является поставщиком различного оборудования и запасных частей не только для УДП «Мубарекнефтегаз», «Шуртаннефтегаз», Бухарского и Ферганского нефтеперерабатывающих заводов, но также смежных предприятий — «Навоизот», Навоийского и Алмалинского горно-металлургических комбинатов, совместного предприятия «Максам-Чирчик» и других.

Несколько видов продукции по линии импортозамещения освоено Шуртанским газохимическим комплексом. В качестве примера кооперации можно привести выпуск систем

капельного орошения, состоящих из нескольких комплектующих частей, механического оборудования и деталей. В рамках этого проекта Шуртанским ГХК освоено производство капельного и гибкого шлангов, малых фитингов для их соединения. А

механические детали и оборудование систем капельного орошения поставляют партнеры ГХК — ОАО «Мехмаш», ОАО «Наманганмаш» и другие предприятия.

Постоянным и активным участником Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи является ГАК «Узбекэнерго», подразделение и предприятия которой предлагают самый широкий спектр продукции и услуг от строительства и ремонта линий электропередач и электрических подстанций; поставки современных электронных счетчиков электрической энергии, стекловолоконных композитных материалов, светодиодных ламп, сборных и литых трансформаторов тока до спецодежды.

— Мы предлагаем широкий ассортимент трансформаторов тока и трансформаторов напряжения, автоматических выключателей, — говорит специалист отдела маркетинга СП «Elekt Quvrat Qurilmalari» Элбек Юлдашев. — Наряду с этим представляем и образцы высоковольтных трансформаторов напряжения. Их производство предполагается начать в 2015 году, но мы решили продемонстрировать эти изделия, чтобы специалисты знали, что в самое

ближайшее время эта продукция будет выпускаться у нас и нет смысла ее импортировать.

Как всегда многогодично у экспозиции Навоийского горно-металлургического комбината.

— Этот крупный промышленный форум является очень хорошей площадкой для решения многих производственных вопросов, в частности, импортозамещения, — говорит начальник отдела оптимизации импорта НГМК Дилорон Бахранова. — Так, с 2013 года комбинат полностью заменил закуп отдельных видов импортной продукции на отечественную. Например, прежде электронасосные агрегаты для уранового производства приобретались у зарубежной компании «Грундфос», а сейчас их поставляет ООО «Aziaqidromash». В настоящее время мы закупаем подшипники у СП ООО «Sredazprodshipnik», кабельную продукцию нам поставляют такие предприятия, как «Узбекэль», «Андижанкабель», «Хайтек-Кабель», «Deutsche Kabel AG Tashkent», а теплообменники — ООО «Energy Progress Metall». Они пополнили ряды наших отечественных поставщиков, среди которых такие, как «Узметкомбинат», поставляющий по-мольные шары, «Навоизот» с его химической продукцией, «Огнеупор», выпускающий шамотные и перекладиновые изделия, СП «Узэлектроаппарат-Электроцит», направляющий к нам трансформаторные подстанции, реле, и другие предприятия.

Проводимая работа по импортозамещению на комбинате продолжается. Например, в настоящее время здесь испытывается продукция отечественных производителей, который предполагается заменить импортируемую. Это, в частности, моторные масла и смазки таких предприятий, как «Dirich Mega Oil», «Андижан молаш материалилари», «Autorun Group», «Inter Oils», охлаждающая жидкость — ООО «Tosol-N», СП ООО «Global Petrochemical Group» и некоторая другая продукция.

А всего, формируя планы на 2015 год, на VIII Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже НГМК планирует заключить договоры с отечественными производителями на сумму более чем на 400 миллиардов сумов. Комбинатом большое внимание уделяется и производству новой продукции. Например, в 2015 году ПО «Навоийский машино-

строительный завод» будет освоено 17 видов. Они представлены на стенах, и те участники и посетители промышленного форума, которые прежде приобретали эту продукцию по импорту, могут уже обговорить вопросы о ее поставках не из-за рубежа, а из Навои.

Конечно, масштабы производства большинства участников МПЯКБ не сравняются с тем, что представляет НГМК и другие крупные предприятия. Но некоторые можно с полным правом сказать, что мал золотник, да дорог. — Производимые у нас химические реагенты, — объясняет экономист ООО «Zolotoe Rung» Елена Северьянова, — используют в лабораториях многих учреждений, организаций и предприятий, в том числе и таких крупных, как «Аммофос-Чирчик», «Навоизот», цементные заводы, предприятия НХК «Узбекнефтегаз», горно-металлургические комбинаты, а



Фото Б. Акрамова.

также центры испытания и сертификации, государственного санитарно-эпидемиологического надзора и другие. Широко используются коагулянты для очистки воды, комплексные растворы для хромирования алюминия и алюминиевых сплавов, растворы для гальваники, щелочные и кислотные электролиты и другая продукция. Полный перечень химических реагентов составляет более трех тысяч наименований, а на наших складах постоянно их имеется в наличии более одной тысячи. Причем часть продукции импортозамещающая.

А практический весь продукция, производимая АО «Самаркандинский буровой инструмент», направляется на НГМК и АГМК.

— Мы изготавливаем нестандартное оборудование, применяемое при бурении, — делится начальник отдела снабжения и сбыта предприятия Ахрор Каримов. — Пончала практически все необходимое для производства завозили из других стран. Но постепенно становится все больше и больше местных поставщиков. Так, латунные ленты прежде приобретали в России, а сейчас их поставляют бекабадские металлурги, причем почти в 2,5 раза дешевле. Это, конечно же, скаживается и на себестоимости наших изделий. Сейчас, несмотря на то, что вся наша продукция востребована на внутреннем рынке, хотим наладить ее экспорт и зарабатывать валюту. Надеемся найти иностранных партнеров на ярмарке.

И ожидания Ахрора Каримова далеко не беспочвенны. Представляемая на МПЯКБ конкурентоспособная продукция, самые широкие перспективы разработки и реализации совместных проектов все чаще привлекают внимание зарубежных фирм и компаний, которые

благодаря благоприятному инвестиционному климату в Узбекистане хотят наладить сотрудничество с партнерами из нашей республики.

Вот и на нынешней Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже ожидается участие более 1 200 представителей иностранных фирм и компаний, заключение многочисленных контрактов на экспорт продукции отечественных предприятий.

В рамках мероприятия ее участникам и гостям также предоставлена возможность участвовать в более чем 70 презентациях отраслей, регионов и отдельных предприятий, где они познакомятся с их техническим и технологическим потенциалом, перспективными направлениями работы и проектами, предложениями о взаимовыгодном сотрудничестве.

Уже в первые часы работы VIII Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи во всех выставочных павильонах и на открытых демонстрационных площадках НВК «Узэкспонтер» было достаточно многогодально, потому можно с уверенностью сказать: интерес специалистов к этому мероприятию очень большой. А это значит, что можно рассчитывать и на соответствующие результаты. В частности, в рамках нынешнего промышленного форума ожидается заключение договоров на поставку продукции на сумму около 8 триллионов сумов по промышленной кооперации и около 6,7 миллиарда долларов — на экспорт.

В от

29 октября 2014 года

СФЕРА ИКТ

Инновационные разработки от филиала «TSHTT»

ИНФОРМАЦИОННЫЕ технологии стали неотъемлемой частью жизни современного человека. Уже невозможно представить наш быт без средств связи, бытовой техники, мобильных устройств. Одним из основных потребителей и поставщиков информационно-коммуникационных технологий являются компании, работающие в сфере связи и телекоммуникаций.

Одной из крупнейших компаний, действующей на рынке Узбекистана в данном направлении, является АК «Узбектелеком». Компания непрерывно совершенствует свои технологии и сеть, повышая качество, надежность, информационную безопасность и инновационность предоставляемых услуг. За последние годы услуги телефонии стали доступны практически во всех уголках страны, включая самые отдаленные населенные пункты. Наряду с этим компания развивает и производство различного рода телекоммуникационного оборудования, благодаря чему оно дешевеет и становится доступнее. Забота о клиенте и его комфорт — вот главное кредо национального оператора в работе с потребителями.

Примером тому служат инновационные разработки, представленные филиалом «TSHTT» АК «Узбектелеком» на VII республиканской ярмарке информационных идей и технологий и выставке ICTExpo-2014.

Филиал «TSHTT» АК «Узбектелеком» регулярно участвует в республиканских конкурсах на лучшие инновационные разработки. За это время он получил три диплома за первое место, два — за второе и три диплома — за третье место.

К примеру, такая разработка, как «**Сигнализация пропадания городского тока и несанкционированного проникновения в помещение MSAN**», представляет собой схему, которая срабатывает при пропадании городского тока и несанкционированного проникновения в помещение MSAN и

сигнализирует об этом работникам ЭАТС.

Внедрение данной разработки позволит оперативно выявлять и устранять аварийные ситуации, а также предотвратить хищение и порчу оборудования MSAN. Устройство представляет собой двухчастотный датчик и приемник, контролирующие состояние объектов, с выводом информации на электронное табло. Оно собрано на микроэлемент-

сторону повышения или понижения переключает оборудование MSAN на питание от аккумуляторов. Тем самым исключается выход из строя оборудования питающих плат и повышается надежность работы оборудования MSAN.

Основные технологические показатели устройства: ток потребления — 250 мА, потребляемая мощность — 60 Вт, питающее напряжение — 220 В, nominalная мощность — 5 кВт.

Для всех пользователей филиала «TSHTT» действует Единый общереспубликанский call-center — ЕЦОВ (единий центр обслуживания вызовов). ЕЦОВ — это объединение региональных центров обслуживания вызовов в единую информационную пространство. Это интеллектуальная автоматизация обработки вызовов по различным справочно-информационным службам с территориальных ЦОВ — центров обслуживания вызовов во всех регионах страны.

таких, имеющихся на рынке нашей страны.

По словам производителей, преимуществом данной разработки является высокая надежность работы и низкая стоимость. Основные технические показатели: ток потребления — 20 мА, потребляемая мощность — 1 Вт, питающее напряжение — 48 В.

Еще одна новинка — «**Схема защиты MSAN от перенапряжения**», разработанная филиалом «TSHTT», — «**Универсальная схема контроля состояния объектов**». Она позволяет в режиме онлайн контролировать состояние объектов по всем

На базе данной разработки изготовлен опытный образец защиты бытовой техники, холодильников, телевизоров, микроволновых печей. По сравнению с импортными аналогами его стоимость в два раза ниже, а надежность выше, поскольку данное устройство собрано на цифровом микроконтроллере.

И третья разработка, предложенная специалистами «TSHTT», — «**Универсальная схема контроля состояния объектов**». Она позволяет в режиме онлайн контролировать состояние объектов по всем



«TSHTT» filiali

параметрам, таким, как наличие возгорания, попадание влаги и несанкционированное проникновение на охраняемый объект. Устройство отличается тем, что в каждый датчик устанавливается дополнительное электронно-кодирующее устройство, которое позволяет производить распознавание в аварийной ситуации и номер объекта. Сигналы с датчиков поступают по одной низкочастотной линии через преобразователь на звуковую карту персонального компьютера, после чего с помощью специального программного обеспечения обрабатываются и выводятся на монитор.

Предимуществом данной разработки является передача сигналов с разных датчиков по одной низкочастотной линии на централизованный диспетчерский пункт, а также его низкая, по сравнению с зарубежными аналогами, цена и энергосбережающие технические показатели.

Ток потребления схемы составляет 100 мА, потребляемая мощность — 0,5 Вт, питающее напряжение — 48 В.

Все представленные филиалом «TSHTT» АК «Узбектелеком» разработки являются уникальными, адаптированными к отечественному рынку систем ИКТ. Они позволяют снизить потери при чрезвычайных ситуациях, предотвратить порчу и хищение оборудования.

Кроме того, «TSHTT» оказывает спектр интерактивных услуг населению. Например, для жителей и гостей столицы, пользователей городской телефонии действует единый номер «1058», позвонив по которому абонент может узнать состояние своего

абонентского счета как по услугам городской, так и международной связи.

Для интернет-пользователей услугами «Uzonline» предоставляется интерактивная служба «Персональный кабинет», где отражены трафик и состояние счета. Абоненты филиала «TSHTT» могут узнать состояние абонентского счета также путем создания персонального кабинета через интернет.

Оплатить услуги телефонии и интернета абоненты филиала «TSHTT» могут через установленные терминалы системы «онлайн».

Для всех пользователей филиала «TSHTT» действует Единый общереспубликанский call-center — ЕЦОВ (единий центр обслуживания вызовов). ЕЦОВ — это объединение региональных центров обслуживания вызовов в единую информационное пространство. Это интеллектуальная автоматизация обработки вызовов по различным справочно-информационным службам с территориальных ЦОВ — центров обслуживания вызовов во всех регионах страны.

Система позволяет распределить общий поток входящей нагрузки между региональными ЦОВ, предоставляя справочно-информационные услуги под едиными индексами по всей территории республики. Кроме того, ЕЦОВ предназначен для оказания широкого перечня интеллектуальных услуг для предприятий малого бизнеса по всей территории нашей страны.

Это позволяет использовать возможности по накоплению статистической информации и анализа данных для государственных и экономических программ. Система позволяет реализовать удобную и эффективную возможность для взаимных контактов граждан с государственными службами и ведомствами с высокой доступностью для всех регионов республики.

Все приведенные выше примеры свидетельствуют о том, что деятельность филиала «TSHTT» АК «Узбектелеком» направлена на предоставление качественного спектра услуг для пользователей самых разных категорий.

Подготовил
Усман УСМАНОВ.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР DOTS

объявляет конкурс на поставку следующей компьютерной и оргтехники

1 Ноутбук	Процессор — Intel® Core™ i5 processor. Экран — 13.3 — 15.6-inch LED HD anti-glare. Оперативная память — не менее 2 ГБ. Жесткий диск — не менее 320 ГБ 2,5" HDD DVD+/-RW. Порты — VGA/ USB 2.0 / Card Reader WI-FI/ WEB camera. Операционная система — подлинная Windows®, 1 шт.
2 Лазерный принтер	Тип — лазерный монохромный. Скорость печати — не менее 14 страниц в минуту (A4). Разрешение, точек на дюйм — 600x600. Оперативная память — 8 МБ, нерасширяемая. Интерфейсы USB. Стартовый тонер-картридж, 7 шт.
3 Картридж для принтера	Совместимый с вышеуказанным лазерным принтером. Цвет — черный. Ресурс — не менее 2 000 страниц, 14 шт.

Коммерческие предложения принимаются в течение 20 дней с момента опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Шота Руставели, 15.

Тел./факс: (+998 71) 256-21-67/68.

E-mail: office@dots.uz, a.jalolov@dots.uz

1720A/58

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР DOTS

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС № КТ07/14-8

на предоставление автотранспортных услуг в 2015 году по доставке грузов по маршрутам:

1. Ташкент — Андижан	9. Ташкент — Навои
2. Ташкент — Ферганга	10. Ташкент — Бухара
3. Ташкент — Наманган	11. Ташкент — Ургенч
4. Ташкент — Гулистон	12. Ташкент — Нукус
5. Ташкент — Джиззак	13. По городу Ташкенту
6. Ташкент — Самарканд	14. Дополнительный пробег по областным районам (сум/км).
7. Ташкент — Карши	8. Ташкент — Термез

Основное требование — наличие лицензии на грузоперевозки.

Форма оплаты — безналичный расчет.

Вид автотранспорта — крытый грузоподъемностью до 5, 10, 25 т (указать тип автомашин, соответствующие объемы в куб. м и габариты грузового отсека).

Предложения принимаются в течение 20 дней с момента опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Шота Руставели, 15.

Тел./факс (+998 71) 256-21-67/68.

E-mail: office@dots.uz

1719A/58

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР DOTS

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС № КТ06/14-8

на поставку лекарственного препарата Ко-тримоксазол 480 мг в количестве 166 760 таблеток.

Основные требования:	
Форма выпуска	— не более 20 таблеток в упаковке.
Срок годности	— остаточный срок годности — не менее 18 месяцев на момент поставки.
Форма оплаты	— безналичный расчет.
Условия оплаты	— не более 15% предоплаты.
Срок поставки	— 20 дней.
Условия поставки	— доставка до склада покупателя в г. Ташкенте.

Предложения принимаются в течение 20 дней с момента опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Шота Руставели, 15.

Тел./факс: (+998 71) 256-21-67/68.

E-mail: office@dots.uz

1718A/58

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

В Каракалпакском филиале ООО «Capital Realtor Group» 1 декабря 2014 года в 12.00 будут проводиться открытые аукционные торги в порядке последовательного роста начальных цен, на которые выставляются нижеследующие объекты недвижимости, принадлежащие ОАО «Коммунальный бассейн Орбай»:

3. Приказ начальника Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов от 16 сентября 2014 года № 51-н «О внесении изменений и дополнений в Авиационные правила полетов гражданской и экспериментальной авиации воздушного пространства Республики Узбекистан (АП РУз-91)».

Зарегистрирован 15.10.2014 г., регистрационный № 1723-6 (вступил в силу с 20.10.2014 г.).

5. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 10 октября 2014 года № 35/1 «О внесении изменений в Положение о начислении процентов в коммерческих банках».

Зарегистрирован 17.10.2014 г., регистрационный № 1306-2 (вступил в силу с 20.10.2014 г.).

4. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 10 октября 2014 года № 35/2 «О внесении изменений в Положение о ненаращивании процентов».

Зарегистрирован 17.10.2014 г., регистрационный № 1304-2 (вступил в силу с 20.10.2014 г.).

За информацию об объектах недвижимости просим обращаться по адресу:

город Нукус, улица Амира Темура, 122. Телефон (0-361) 222-83-41.

Услуги лицензированы

1715A/105

Лицензионное ПО

Micros®

Microsoft Dr.WEB Kaspersky ORACLE IP-guard vmware eset KERIO GFI VentaFax STAFFCOP UserGate

• АНТИВИРУСНЫЕ ПРОДУКТЫ

• Межсетевые экраны и прокси сервера

• Словари и переводчики, а также продукты Microsoft, GFI, IP-guard, VentaFax и другое ПО под заказ

• ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш. Гор.ГАИ),

т.ел. (+998 71) 200-34-34, (дол. 857), факс 281-43-65.

www.micros.uz; e-mail: software@ucd.uz, micros@ucd.uz</p

ДИАЛОГ КУЛЬТУР

Узбекские газели покорили публику

УЧАЩАЯСЯ детской школы музыки и искусства № 6 Байсунского района Сурхандарьинской области Зилола Хайруллаева стала победительницей VI международного детского фестиваля «Мугам», состоявшегося в столице Азербайджана городе Баку. В нем приняли участие 20 молодых талантов до 16 лет из Азербайджана, Афганистана, Египта, Ирана, Ирака, Казахстана, Киргизии, Турции, Туркменистана и Узбекистана.

Несмотря на большую конкуренцию, мастерское исполнение 14-летней школьницы газелей Мукими «Ёлгиз» и «Догман» на музыку М. Мирзаева произвело неизгладимое впечатление, заслужив высокую оценку жюри и восторг зрительного зала. В итоге талантливой юной соотечественнице было присуждено первое место престижного форума искусств, вручен диплом и памятные подарки международного фестиваля.

Зилола успешно учится в байсунской общеобразовательной школе № 1, посещает местную детскую школу музыки и искусства, а также участвует в многочисленных конкурсах и мероприятиях районного, областного уровня в составе детского фольклорного ансамбля «Гулгунч».

Гульбахор ТАНГИРОВА,
наш соб. корр.

Египет глазами детей

В АКАДЕМИИ художеств Узбекистана состоялось награждение победителей международного детского конкурса «Египет глазами детей всего мира», прошедшего в городе Гиза вблизи Каира в 2013 году. Обладателями золотых, серебряных медалей и сертификатов творческого состязания стали восемь юных узбекистанцев.

Выступая на церемонии награждения, председатель Академии художеств Узбекистана Акмаль Нуридинов отметил, что культурное сотрудничество между нашими странами планомерно развивается, подчеркнув в этом процессе роль Египетского культурного центра. Так, практические во всех крупных мероприятиях, проводимых академией, он принимает самое активное участие. Вот и на этот раз поздравить победителей конкурса приехали его представители.

По их словам, успех юных узбекистанцев на международных конкурсах закономерен. Это результат большой работы, проводимой в республике по воспитанию подрастающего поколения, в частности, обучению азам изобразительного искусства. Действующие в стране специализированные образовательные учреждения готовят достойную смену мастерам кисти и резца. Тому подтверждение и победа ребят в конкурсе «Египет глазами детей всего мира».

Обладателями наград стали учащиеся Республиканского художественного колледжа и Шахрисабзской специализированной школы-интерната искусств. Фотима Собирова и Дилядор Каюмова награждены золотыми, а Дурдана Нуруллаева и Маржона Эгамова серебряными медалями. Сертификаты международного детского конкурса получила ряд юных дарований.

Арина ЯКУПОВА.

На правах рекламы



ИП ООО «AMKODOR-TASHKENT»

официальный дистрибутор холдинга «АМКОДОР» в Республике Узбекистан

погрузчики фронтальные и универсальные

погрузчики с бортовым поворотом, ямобуры

автогрейдеры и землевозы

катки самоходные вибрационные



БЕЛОРУССКАЯ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ, КОММУНАЛЬНАЯ И СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА

экскаваторы-погрузчики

экскаваторы

машины фрезерные, траншеекопатели

вилочные автогрузчики



Товар сертифицирован

Тел./факс: (8-371) 283-42-18, 283-42-17, моб. (+998 94) 669-29-71.

Республика Узбекистан, 100005, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57, e-mail: ajle@mail.ru, www.amkodor.by

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1030.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 20 962. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчиллик, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Народное слово

www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

29 октября 2014 года

ИДЕМ В КИНО

«Волшебная шапочка» для школьников

НАКАНУНЕ осенних каникул школьники города Навои получили прекрасную возможность лучше ознакомиться с творчеством современного детского писателя Худайберды Тухтабаева, посмотрев экранизированный вариант легендарной повести-сказки «Верхом на желтом диве», по мотивам которой узбекские кинематографисты сняли художественный фильм «Волшебная шапочка».

Премьерный показ картины состоялся в кинотеатре «Узбекистан», где собралась самая взыскательная и требовательная публика — ученики и педагоги общеобразовательных школ областного центра. Организаторами кинопредставления выступили областной хокимият, областное и городское подразделения народного образования, администрация кинотеатра.

— Живой и увлекательный фильм очень понравился ребятам, — рассказала после просмотра преподаватель общеобразовательной школы № 13 Гуллопа Якубова. — Картина вызвала бурю положительных эмоций. После сеанса учащиеся наперебой обсуждали самые яркие и смешные эпизоды.

Отметим, что фильм «Волшебная шапочка», снятый по заказу Национального агентства «Узбекино» режиссером Сарваром Каримовым, стал победителем на XV кинофестивале в Москве в номинации «За юмор в сказке». Актер Буней Рахматулаев, сыгравший главную роль в ленте, признан лучшим в номинации «Лучшая мужская роль».

Наталья КВАСКОВА.



Фото А. Якубова, УзА

КОНКУРСЫ

Мелодии народов скрепляют дружбу

В ГОСУДАРСТВЕННОЙ консерватории Узбекистана состоялось торжественное закрытие I международного конкурса исполнителей на народных инструментах «Она юрт оханглари» («Мелодии родного края»), в котором приняли участие представители министерств и ведомств, творческих и общественных организаций, студенты и учащиеся музыкальных заведений страны.

Выступавшие на мероприятии отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова вопросы повышения духовности, воспитания гармонично развитого поколения постоянно находятся в центре внимания. Международный фестиваль «Она юрт оханглари», аналогом которому пока нет в мире, является ярким примером такой работы. Он приобщает молодежь к глубоким традициям, способствует поиску талантливых исполнителей, а также укреплению дружбы между народами.

В конкурсе приняли участие свыше 70 музыкантов от 12 до 19 лет, продемонстрировавших свой талант и мастерство как в исполнении репертуара своей страны, так и произведений узбекских композиторов.

Оценивали участников известные отечественные и зарубежные деятели культуры, ведущие солисты, дирижеры, композиторы.

— Особого внимания заслуживает последовательная работа, проводимая в Узбекистане по сохранению

традиционального исполнительства, его пропаганда среди молодого поколения, воспитанию одаренной молодежи, — сказал Рашид Рахимзода, член жюри конкурса директор молодежного центра «Кайнат» (Азербайджан). — Я не раз был в вашей стране и видел, как оснащены детские школы музыки и искусства. Это свидетельствует о весомых успехах, достигнутых в Узбекистане не только в духовно-просветительской, но и в социально-экономической сфере. Меня всегда восхищает ваша талантливая и активная молодежь, которая блестяще представляет музыкальное искусство своей страны за рубежом.

— Счастлива, что получила на таком престижном конкурсе первое место, — говорит исполнительница на домре Даиря Барanova. — Меня удивило, какое огромное количество народных инструментов есть в Узбекистане, с удовольствием научилась бы играть на одном

из них. Считаю, что такие конкурсы являются прекрасной возможностью познакомиться со сверстниками из других стран и узнать как можно больше о музыкальной культуре народов. Нам очень понравился Самарканд, мы посетили исторические достопримечательности древнего города, его памятники впечатляют.

Награждение победителей и закрытие I международного конкурса исполнителей на народных инструментах «Она юрт оханглари» завершилось гала-концертом с участием художественных коллективов музыкальных образовательных учреждений нашей страны.

Насиба САБИРОВА,
наш соб. корр.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ!

Продление срока представления тендерных предложений по тендерным тарам на закупку сканирующей системы рентгеновского контроля среднегабаритных грузов для нужд Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан.

В соответствии с решением Межведомственной тендерной комиссии от 27 октября 2014 года срок представления тендерных предложений по тендеру № UTC-14/55 «Поставка сканирующей системы рентгеновского контроля среднегабаритных грузов» продлен до 17.00 ташкентского времени 14 ноября 2014 года.

Все осталые условия тендерных торгов остаются без изменений.

За дополнительной информацией обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» ежедневно с 9.00 до 18.00 (за исключением субботы и воскресенья) до окончания срока приема тендерных предложений по адресу: Республика Узбекистан, 100192, г. Ташкент, пр-т Мустакиллик, 107.

Тел.: (99871) 238-53-42, 238-47-20,

факс 268-25-96, e-mail: info@uztender.uz

1721A/630

СПОРТ

Праздник красоты и гармонии

В САМАРКАНДЕ прошел Кубок Узбекистана по художественной гимнастике.

Показавшие высокие результаты спортсменки страны, вышли в настоящий праздник красоты и гармонии. Мастерство в групповом и индивидуальном зачетах продемонстрировали более 50 юных гимнасток.

— Соревнования еще раз продемонстрировали растущую популярность художественной гимнастики в нашей стране, — подчеркнула главный судья Кубка Узбекистана старший тренер сборной республики Т. Абдураманова. — Например, ряд областей представили по две команды. Все выступления прошли на высоком уровне, ощущалась острая конкуренция. Добавлю, что в целом нынешний год был для наших гимнасток сложным, ответственным

и продуктивным. Юные грации Узбекистана завоевали немало престижных наград на международных турнирах и заметно упрочили свои позиции в мире.

Ринат АБДУРМАНОВ,
наш соб. корр.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ!
Объявляются тендерные торги на закупку оборудования для создания систем видеонаблюдения и регистрации событий для нужд Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан.

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии:

Агентство «Узбектендерконсалтинг» при МВЭСИ Республики Узбекистан. Адрес: Республика Узбекистан, 100192, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Тел. (99871) 238-53-42, факс (998 71) 268-25-96, e-mail: info@uztender.uz

2. Предмет тендера:

— Тендер № UTC